

Perličky víly Terezky

K malé procházce malebným okolím města vás zve křehká víla, zrozená perem jedinečného ilustrátora Jiřího Wintra Neprakty, jehož galerii se město Spálené Poříčí právem pyšní. Víle jsme propůjčili jméno Terezka a není to jméno nahodilé. Vydáte-li se v jejích stopách, záhy zjistíte, které osobnosti spjaté s historií města náleželo.

Seberete tak svou první pořičskou perličku. Samozřejmě nebude jediná. Smyslem procházky je totiž nejen osvěžení těla pohybem na zdravém vzduchu, ale i osvěžení mysli prostřednictvím drobných příběhů a zajímavostí, které po staletí utvářely naše město, vepsaly se do jeho ulic a vtiskly mu nezaměnitelný charakter.

Byli to zdejší lidé, kteří obdělali pole a vysadili do nich plodiny nezbytné pro život. Vystavěli si obytné domy, svůj první kostelík a o mnoho let později i továrnu, která přinesla lidem práci. Prožívali okamžiky šťastné i bolavé a svěřovali je drobným sakrálním stavbám, které rozeseli v krajině, aby zůstaly připomínkou jejich životů...

Přejeme vám krásné putování i sbírání perliček vědomostí. Věříme, že vám zůstanou jako hezká vzpomínka na Spálené Poříčí.

A než se s vílou Terezkou rozloučíte, zkuste si na posledním zastavení naučné stezky zahrát oblíbenou hru dětí - pexeso. Jistě se vám podaří objevit dvojice obrázků, které jsou všechny spjaté se Spáleným Poříčím. Najdete na nich památkové objekty města, motivy z dalších naučných stezek a ze špejcharu Ve Dvoře, kde sídlí výše zmíněná galerie kresleného humoru i expozice věnovaná krajině a historii nedalekých Brd.

Možná to bude právě ta dětská hra, která vás inspiruje k další procházce jiným směrem či k návratu někdy přistě.

Doplňovačka

Víla Terezka na cestě rozsypala historické perličky a vaším úkolem bude je sesbírat. Není to úkol těžký, slouží jen k vašemu pobavení. Čeká na vás pět informačních tabulí s pěti perličkami a budete-li pozorní, pak s jejich pomocí získáte i perličku šestou. K tomu vám poslouží tato drobná doplňovačka.

Dosadíte-li do ní pět jmen osobností spjatých s našim městem, s nimiž se na cestě seznámíte, tajenka vám prozradí křestní jméno architekta, který ve Spáleném Poříčí zahájil v roce 1925 výrobu nábytku. Po vyplnění se nezapomeňte zastavit v Informačním centru pro malý dárek.

Šestá perlička víly Terezky

- 1 Příjmení Terezie, rozené Liehmannové
- 2 Příjmení hraběnky Anny Polyxeny
- 3 Příjmení významného léčitele a kněze
- 4 Křestní jméno továrníka Ecksteina
- 5 Příjmení z názvu restaurace a penzionu

Perličky víly Terezky



1 U hřbitova

2 Zemědělské lány

3 Na vyhlídce

4 Křižovatka víry

5 Drobné kamenné památky

i Informační centrum

PLZEŇSKÝ KRAJ

Pro město Spálené Poříčí realizoval:

RegionAll

Ilustrace: Jiří Winter NEPRAKTA
Texty: Hana Voděrová
Fotografie a výtvarná úprava: Richard Rotter

Vydalo město Spálené Poříčí v roce 2017